

PIAȚA MONETARĂ / Dobânda la depozitele overnight a crescut la 5,52% **PAGINA 4**

PIAȚA VALUTARĂ / Euro s-a apreciat la 4,9759 lei **PAGINA 4**



Academia de Studii Economice din București, luată cu asalt de boboci **PAGINA 10**

Numărul copiilor rămași în grija rudelor sau a sistemului de protecție - în scădere, în România **PAGINA 10**

Școlile postliceale ale MAI: 2.880 de locuri disponibile **PAGINA 10**

BURSELE LUMII / Curs pozitiv pe piețele de acțiuni **PAGINA 11**

GRAM AUR = 382,8727 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2641 RON

EURO = 4,9759 RON

DOLAR = 4,4629 RON

CORESPONDENȚĂ DE LA NISIPURILE DE AUR

Family-concept, stilul adoptat de operatorii de turism din Bulgaria

Family-concept a devenit, în ultimii zece ani, un stil de turism implementat cu succes atât de Turcia, la Marea Mediterană, mai exact în Antalya, dar și în unele stațiuni de pe litoralul bulgăresc al Mării Negre. Unitățile de cazare au fost modernizate, s-au dotat cu aquapark-uri, piscine în aer liber și piscine interioare, saună, spa, diferite săli de masaj sau tratamente corporale, ciubun pentru copii, săli de jocuri pentru adulți și pentru copii, aparate de fitness și întreprinderi corporale, toate incluse în pachetele all-inclusiv oferite turiștilor.

Printre unitățile de cazare care s-au modernizat și au crescut foarte mult în ultimii ani se numără și Prestige Deluxe Hotel Aquapark Club din Nisipurile de Aur, Bulgaria, care a beneficiat de un parteneriat reciproc avantajos din partea agenției de turism IRI Travel din România (companie care colaborează cu peste 1000 de agenții din țara noastră).

Cu prilejul unei conferințe de presă în care a prezentat bilanțul sezonului estival 2024, eveniment desfășurat în stațiunea Nisipurile de Aur, din Bulgaria, Lucian Bădiștea, CEO al agenției de turism IRI Travel, ne-a declarat: "Avem o relație foarte bună, un adevărat parteneriat cu managerii

Prestige Deluxe Hotel Aquapark Club, care în fiecare an și-au respectat angajamentele față de clienți, răspunzând astfel feedback-urilor, dorințelor și recomandărilor venite din partea turiștilor, dar și a partenerilor noștri din țară. Mai avem hoteluri pe care le recomandăm și în alte destinații turistice din străinătate, dar un astfel de parteneriat și o asemenea implicare emoțională din partea noastră și a celor de la hotelul Prestige nu am întâlnit nicăieri deocamdată. Mai mult, proprietarii hotelului sunt deschiși și la propunerile și recomandările noastre. Iertur pe care nu l-am regăsit la alți proprietari de hoteluri, nici în România, nici în Austria sau vreună altă țară. Asta denotă o calitate superioară de business, un management excepțional, o înțelegere a fenomenului de business în turism din partea proprietarilor și dreptădăvărie și rezultate. Dacă în urmă cu cinci ani gradul de ocupare era de 20%, acum este de aproape cinci ori mai mult. Acest salt pozitiv s-a realizat cu eforturi comune, la partenerii noștri, a managementului hotelului Prestige și proprietarului acestei locații".

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 12)

TradeVille: Sectorul IT din România a stagnat. Care sunt motivele?

● 2B Intelligent Soft sfidează provocările

Amul 2024 a adus atât oportunități, cât și provocări pentru sectorul IT din România. Influențat de incertitudinile macroeconomice și situația electorală internă, o serie de măsuri fiscale care au intrat în vigoare la începutul anului pun presiune asupra angajaților din IT, forțând companiile să adopte soluții precum majorarea salariilor sau acordarea de acțiuni prin programe Stock Option Plan, potrivit unui raport elaborat de Departamentul de Analiză al TradeVille (https://tradedeville.ro/?utm_source=bursa.ro&utm_medium=media&utm_campaign=travie).

Astfel, în prima jumătate de an din 2024, sectorul IT din România a stagnat, menținând o pondere de 7,8% din PIB, fără a contribui la creșterea acestuia. Stagnarea este cauzată de factorii externi și de modificările fiscale din 2023, care au eliminat facilitățile fiscale pentru IT-ști. În plus, scăderea producției industriale și restructurările în companiile tech globale au afectat piața. De asemenea, România a înregistrat o scădere a competitivității față de alte țări din regiune, din cauza creșterii costurilor salariale.

Valul de concedieri, care a început în SUA la marile companii din sectorul tehnologic, și-a făcut simțite efectele și în România, unde companiile au început să-și reducă activitățile încă de anul trecut. Arobs Transilvania Software, o companie IT din România, a redus norma de muncă și salariile managerilor în departamentele afectate de scăderea cifrei de afaceri și a renunțat la unii angajați, pe fondul pieței în declin. CEO-ul companiei, Voicu Oprean, a declarat că

perioada următoare va rămâne dificilă pentru companiile din domeniu, dar există și oportunități, în special în securitatea cibernetică și inteligența artificială. Oprean a subliniat că firmele românești trebuie să își păstreze poziția pe piață, în ciuda provocărilor, și a menționat că Arobs își va continua planurile de achiziții de companii în regiune.

2B Intelligent Software - rezultat net în creștere cu 106%

2B Intelligent Software SA a raportat un rezultat net de 12,1 milioane de lei pentru primele șase luni din 2024, marcând o creștere de 106% comparativ cu anul trecut. Compania a realizat aproximativ 58% din veniturile din exploatare planificate și 79% din profitul net bugetat pentru întregul an.

2B Intelligent Software este o companie care furnizează servicii de dezvoltare software și servicii IT, Infrastructură și Cloud, fiind, de asemenea, implicată în diferite tipuri de proiecte. Compania deține experiență în dezvoltarea de proiecte complexe în diferite sectoare de activitate precum Inginerie Industrială, FMCG, Media, Agricultură, Publicitate și Asigurări. În cadrul produselor și serviciilor sale, compania se bucură de o serie de avantaje față de competitorii săi datorită produselor sale standardizate, fiind, totodată, singurul dezvoltator român al unor soluții de tip FSM (Field Service Management). Compania livrează servicii prin intermediul a două linii de business: Dezvoltare Software și Infrastructură IT & Cloud. (F.A.)

(continuare în pagina 12)

CONFERINȚA BURSA Energia în PRIZĂ

Finanțarea proiectelor din energie - oportunitate pentru investitorii din piața de capital



Implementarea proiectelor din energie, de construire a unor noi capacități de producție, de modernizare și dezvoltare a rețelelor de transport și distribuție, de digitalizare a unităților de producție din acest domeniu și de asigurare a unor soluții optime și eficiente de apărare împotriva atacurilor cibernetice, necesită, pe lângă fondurile europene alocate și pe lângă sumele investite de companii, și atragerea finanțării existente în piața de capital din țara noastră, au susținut participanții la dezbaterile celei de-a XII-a ediții a Conferinței "Energia în priză", eveniment organizat de Grupul de presă BURSA.

Radu Hanga, președintele Bursei de Valori București, a afirmat că firmele din energie sunt foarte bine reprezentate pe piața bursieră din țara

noastră. "Provocările noastre ca burse sunt de a susține cât mai bine companiile românești listate, de a le crește vizibilitatea și de a le facilita accesul la finanțare", a declarat Radu Hanga.

Septimiu Stoica, președintele AGA a Bursei Române de Mărfuri a precizat că focusul ar trebui îndreptat spre bușe, domnia sa a arătat: "Trebuie să avem o piață eficientă, nu o piață decorativă. În plus, piața respectivă trebuie să fie una capabilă să dezvolte un instrument complet și performant care să ajute la o predicțiabilitate și, dacă se poate, la o micșonare a volatilității mișcării prețurilor pe piață".

Potrivit lui Laurențiu Urluescu, președintele AFEER, producătorii din energie se confruntă cu lipsa de lichiditate, furnizorii cu lipsa surselor de finanțare - mai ales că decontarea din

partea statului întârzie nejustificat de mult - iar consumatorii se vor confrunta de la 1 aprilie 2025 cu creșterea prețurilor din energie.

În privința furnizorilor din energie, Ovidiu Demetrescu, Partener OCD Capital & Resource și London Brokers, a precizat: "Operatorii de distribuție, ANRE le-a stabilit tarifele și a aprobat o rată internă de rentabilitate de 6,94%. Cred că ar obține randamente mai bune, dacă ar pun banii într-o bancă. De aceea consider că provocarea pentru ANRE este actualizarea acestei rate pentru a atrage investitori în energie".

Silvia Vlăsceanu, directorul executiv al Asociației Producătorilor de Energie Electrică - HEENRO, a acuzat faptul că sectorul energetic este cel mai vizat de intervenția statului, deoa-

ree sunt companii puține, cu cifre la vedere, de unde poți colecta sumele de care este nevoie la bugetul de stat. "Așa s-a întâmpat în ultimii 34 de ani și de aceea nu sunt bani suficienți pentru investiții. Sunt construcții hidroenergetice care puteau fi finalizate, construcțiile la UniBtle 3 și 4 (n.red. - de la Cernavodă) puteau fi demarate în urmă cu mai mulți ani, dacă nu exista acest fel de intervenții sim", a declarat Silvia Vlăsceanu.

Liviu Gavrilă, vicepreședintele Asociației Române pentru Energie Eoliiană - RWEA, a afirmat că, din cauza finanțării reduse, în următorii doi-trei ani vor fi realizate mai puține capacități de producție a energiei eoliene decât cele programate anterior.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 4)

Radu Hanga, Președintele BVB: "Companiile energetice sunt foarte bine reprezentate la bursă"

►►► pagina 2

Septimiu Stoica, BRM: "Trăim o utopie, un capitalism cu o față socialistă"

►►► pagina 2

Ovidiu Demetrescu, specialist în energie: "Necesarul de investiții în sectorul energetic poate să fie finanțat și prin mecanismele pieței de capital"

►►► pagina 2

Cristina Păun, ACUE: "Fără modernizarea infrastructurii energetice, nu vom putea susține producția sau cererea de consum"

►►► pagina 3

Laurențiu Urluescu, AFEER: Micii consumatori vor plăti mai mult la factura de energie, din aprilie 2025

►►► pagina 3

Liviu Gavrilă, RWEA: "Energia eoliană reprezintă între 15% și 18% din producția țării"

►►► pagina 3

Irene Mihai, RPIA: "Este nevoie de 80.000 de muncitori doar pentru construirea de parcuri fotovoltaice"

►►► pagina 3

Silvia Vlăsceanu, HEENRO: "Intervenționismul statului, cauza întârzierii unor investiții din energie"

►►► pagina 4